

# 数字科技“谱写”浪漫新曲

智能光影呈现专属浪漫

□记者 王露 实习生 刘梦琳

走进位于中心城区的万嘉千禧礼宴中心,8个大厅各具特色,带给人不一样的感觉:

——时光幻影厅,四面镜子,仿佛穿越时空回到最美好的时光;  
——奥斯卡厅,金碧辉煌,仿佛进入17世纪欧洲巴洛克式建筑内;  
——星海蜜湾厅,清澈幽深,仿佛潜入海底深处与海豚一同起舞;  
……

数字科技不仅让人们的生活和工作更加方便快捷,也给人生的一些重要时刻增添了一抹刻骨铭心的震撼。本期,就带大家沉浸式体验一次数字科技带来的浪漫美好。

## 剪影打在幕布: 别致的出场方式

在施华洛厅门口,礼宴中心负责人郑经理拿出手机,点开视频模式说:“马上开始排练了,这场很特别,你们看看就知道了。”

阵仗有点大,只见大厅内部距离大门口约两米的距离,摆放了一块长宽约3米的白色正方形幕布,而大厅外则站着几名不同年龄、不同着装的演员。

0:05:随着灯光和音乐就位,一名孕妇产后从后台入场,慢慢地走了两个来回,还不时捶着后背。

剪影打在幕布上,那是新娘还在妈妈肚子里。

0:15:一名女童被女子抱在怀里上场,随后被高高举起转起了圈。

那是在妈妈的陪伴下,新娘开心的童年。

0:25:一名小女孩跳着进场,一名女子紧跟其后,给她扎了马尾、帮她背上书包,整理了衣服。

那是新娘上学了。

0:45:一个姑娘走上场,拿着一张纸递给对面的女子,两人一起反复看了好一会后,紧紧拥抱在一起。

那是新娘考上大学了。

0:55:一个身穿秀禾服的女子缓缓入场。一位盘着头发的老人来到她对面,为她慢慢整理头饰,轻轻抹去眼泪,把红盖头盖上,并搂着女子转过身,走到了幕布中间。

那是新娘准备好了(如图)——

当最后一幅剪影定格在新娘即将步入婚礼现场的前一刻时,大屏幕突然熄灭,现场陷入了一片漆黑。紧接着,一束柔和的聚光灯照亮了舞台中央的T台。

跟着镜头,这段1分

10秒左右的视频令人频频泪目。这一刻,数字科技与传统、浪漫与惊喜完美地融合在一起,共同编织出了一场梦幻婚礼,新娘的特别出场方式则是这场盛宴中最动人的情感表达。可以想象,在宾客们的期待与掌声中,新娘缓缓走上T台。她的每一步都轻盈而坚定,仿佛是在向世界宣告:她,已经准备好了迎接属于自己的幸福时刻。

宝马雕车香满路,凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。郑经理介绍,有了数字科技的加持,新娘的出场方式不再局限于传统的红毯与花门,而是融入了更多的创意与惊喜。

## AI助力策划: 定制专属的浪漫

不仅是婚礼现场令人震撼,数字科技在策划过程中也呈现了很大的惊喜。

礼宴顾问刘女士介绍,AI助手给策划团队提供了更广更新的思路。它不但能更好地帮助完成婚礼策划的前期工作,还能大大提高质量,只要能

掌握AI的玩法。

根据指令,AI助手会生成一篇初稿。指令最好详细一些,关键词一定要定位准确,比如是在室外举行还是室内举办,婚礼是中式还是西式等。“你可以看到,AI可以

精细到婚礼的一些流程安排,风格、背景音乐、灯光音响的建议,以及新人誓言、父母发言稿都可以帮忙去写。这样你会得到一个非常有参考价值的婚礼策划初稿,还能让它不断修改,直到你满意为止。”刘女士认为,在婚庆行业竞争如此激烈的当下,效率高是一个不可或缺的优势。

更方便的是,它能通过大数据提供当下比较新鲜流行的案例作为参考。比如,想要增加新鲜感,可以在入口处设置电子签到屏,来宾能通过触摸屏输入自己的姓名和祝福语,签到信息将实时显示在大屏幕上;庆典蛋糕可以安装小型的智能灯光装置,点燃蜡烛后,灯光会依次闪烁,能营造出梦幻的效果;餐桌中间可以放置一个小型的智能装饰品,像可以变色的灯光球、有动态图案的电子相框,或者能播放亲朋好友祝福视频的电子设备,都能增加氛围。

## 智能编程光影: 打造梦幻的舞台

“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”“野径云俱黑,江船火独明”这些诗词都表达了光所发挥的氛围感,以及人发散情绪走向的重要性。

如果说策划是婚礼的灵魂,那么智能编程灯光调控装置便是婚礼的视觉盛宴。

郑经理说:“我们礼宴中心8个大厅的灯光服务,都是智能编程灯光调控装置,采用先进的可编程LED控台,通过预设的程序或现场即兴的编程,实现灯光的色彩、亮度、闪烁速度及动态效果的精准控制。”

点击灯光编程,选择主灯,调节好颜色的变换、屏闪节奏、棱镜模式……设置完成后取名“新人上场”,就设置好了其中一个环节。将控台和平板联网,工作人员拿着平板可以站在大厅的任意角落轻松操作。

每一个环节需要的氛围都是不一样的,灯光设置也是不一样的,在入场仪式中,灯光随着新娘入场聚集在门口,一步步走向舞台中央,柔和而温馨的灯光能够营造出浪漫而庄重的氛围。而在晚宴环节,则可以通过多样的灯光效果,调动宾客的情绪,让现场充满欢声笑语。

值得一提的是,智能编程灯光调控装置还可以与婚礼现场的其他智能设备,如音响系统、投影设备等进行无缝对接,实现整体场景的智能化控制。这样一来,工作人员就能轻松驾驭整个婚礼现场,让每一刻都成为永恒的记忆。

## 记者感言

在数字时代,科技已经悄然渗透至我们生活的方方面面,包括那些原本被认为充满传统与仪式感的场合——婚礼。数字婚庆,这一融合了现代科技与传统庆典的新兴形式,正以其独特的魅力,重新定义了浪漫与幸福的表达方式。

数字婚庆的魔力在于,它不仅让婚礼变得更加个性化、智能化与便捷化,更重要的是,它能够借助科技的力量,让宾客在享受科技带来的乐趣的同时,深刻感受到新人的爱情故事与每一个幸福的瞬间。这种科技与情感的交织,为婚礼注入了全新的活力和意义。

△灯光师“调节”现场气氛